



■施榮恆本年被推選為上海市政協常委兼港澳區召集人。  
香港文匯報記者彭子文 攝

恒通資源集團有限公司董事施榮恆擔任上海市政協委員多年，今年更擢升為上海市政協常委兼港澳區召集人。曾任東華三院主席的他，充分利用以往經驗，為滬港發展出謀獻策，更積極團結委員參政議政。他日前接受香港文匯報·人民政協專刊訪問時指，上海市近年積極推進「五個中心」及「四大品牌」建設，致力打造成為全球卓越城市，委員們邊做邊學，透過參照上海及香港的發展經驗，推動滬港發展。

■香港文匯報·人民政協專刊記者 李摯

祖籍福建的施榮恆曾任福建省政協委員，後因部分生意在上海經營，獲邀出任上海市政協委員，他自己也希望藉此機會到上海體驗一下，感受當地多元化的社會形態。在訪問中，他分享自己在兩個地方政協工作的經驗：「與福建不同的是，上海是國際化大都市，委員們來自全國各地，當中的港澳委員更是涵蓋社會各個界別，讓我大開眼界。」

施榮恆在上海累積了5年的政協經驗，今年被推選為常委，回顧以往經驗，他說，「上海近年城市發展突飛猛進，政協議題的討論也趨專業化，大家討論的範疇越來越廣、越來越深入，為了趕上時代的發展，大家都在不斷學習中。」

作為促進上海與香港雙向交流的橋樑，施榮恆憑藉在香港的發展經驗，為上海發展出謀劃策。

他說：「香港的社福機構發展完善，我曾提議參照東華三院的運營模式，在上海打造類似的社福機構，以慈善機構或國企的方式作營運，緩解上海人口老齡化問題。」

#### 建言食安 完善通報機制

此外，施榮恆亦有就上海的居民便利、民生等議題建言獻策，例如提出有關食物安全的建議，認為應加強法律監管，建立完善通報機制，列明各類監管條例及法則，並成立不同的團體作相互監管。

今年擔任上海市政協港澳區召集人，施榮恆坦言，感受到肩上的責任。「作為老委員，我不能只顧自己的工作，還要忙於帶領新委員。委員們除了撰寫提案外，也有分享面談，與大家一起開會討論、制定工作計劃，啟發大家做集體提案。」

#### 分享港時事 認識「阻街」禍害

施榮恆指，上海近年提倡「四大品牌、五大中心」以及長三角一體化等發展目標，各委員都圍繞這個主題整合提案，包括稅務研究、健康民生、金融科技，還有近期最流行的電競等，致力助上海取得更好的發展。

國家的發展日新月異，施榮恆亦積極與身邊的親友及市民分享國家最新發展狀況。「我會與來自社會不同階層人士分享時事事件，例如『佔中』時期，也會積極與店舖老闆分享『阻街』、『趕客』的禍害。」

他指出，「其實不少香港市民都認為祖國發展態勢強勁，而香港微信支付等金融科技都不會用，認為香港必須與祖國同行，趕上時代發展潮流。」

施榮恆現正籌備有關大腸鏡篩查的政協提案，分享香港在大腸鏡篩查方面的成功經驗，最近亦積極在上海做調研，冀能根據研究結果提出適合上海發展的建議。

# 施榮恆 參照香港社福 打造滬上「東華」



▲施榮恆（右二）與一眾上海市政協港區委員舉行座談會。  
◆施榮恆（前排左七）參與港區省級政協委員聯誼會會員大會。

## 善用社團平台 促進交流合作

**社團** 施榮恆亦積極參與各類社團活動，現為港區省級政協委員聯誼會副會長、滬港經濟發展協會副會長，他指，「港區省級政協委員聯誼會是個好平台，讓來自各省市的政協委員聚首一堂，相互學習，啟發工作。」

他分享指，「自己加入港區省級政協委員聯誼會後，認識了不少來自各省市的委員，和大家一起交換建議。」

成為上海市政協港澳區召集人後，更與其他省市的召集人加強了交流，加強凝聚力。」他透露：「早前亦有與聯誼會友好一起到內地參加集思研討會、國情班等，了解國家最新發展。」

施榮恆亦積極參與滬港經濟發展協會的交流活動，包括交流考察、調研等，推進兩地經濟發展。面對社會近年關注的青年問題，會內舉辦有針對性的青年培訓活動。

他說：「現時不少青年慨嘆缺乏上游機會，滬港經濟發展協會也有推廣計劃，與幾所大學合作，帶領學生做暑期實習、領袖培訓，更幫助他們找



■施榮恆積極關愛弱勢社群，探訪長者。



■施榮恆與義工一同探訪長者，贈送福袋。

工作、創業等。」

他續指，「滬港經濟發展協會與港區省級政協委員聯誼會其實也有不少重疊，我們會帶領年輕新晉政協委員參與青年工作，同時透過滬港經濟發展協會的交流調研活動，促進兩地經濟發展、參政議政，發揮政協委員雙重作用。」

公職公益熟練 樣樣兼顧

多年的公職經驗，讓施榮恆在工作、政協、社團公職等方面樣樣兼顧，可謂駕輕就熟，這與他東華三院

的服務經驗密不可分。

施榮恆曾任東華三院主席，自2008年至2014年間，從總理、副主席再到主席，積累了豐富的非政府機構運作經驗，為他的政協、社團等工作帶來不少啟發。

他分享指，東華三院每位副主席分管的範疇都不一樣，當時從第五副主席做到第一副主席，認識了東華三院的整套運作，也為東華三院的制度、規劃帶來一些轉變，如鼓勵各副主席一同參加會議，並把討論的結果應用到實際等。

「工作一旦開始了，便不能停止，其實誰都可以成為一個懶洋洋的總理，然而當時為了幫助有需要的人，事事定當親力親為，冀能為社會出一份力量。」

施榮恆透露未來動向，現正努力為醫管局、器官捐贈推廣委員會、首長級薪俸及服務條件常務委員會等機構服務，繼續為政府施政、社會民生出謀獻策。

■香港文匯報·人民政協專刊  
記者 李摯

## 手足情深互補 共同服務社會

**精英滿門** 施榮恆是原全國政協委員、現代儒商施子清的三子。施榮恆與兩位兄長和弟弟手足情深，各自掌管家族中的地產、投資、貿易、證券等產業，事業發展獨當一面，亦都熱衷社會服務，在不同領域服務社會。

員，曾經創立香港菁英會和百仁基金，以推動青年發展工作。

施榮恆說：「兄弟之間分工明確，大哥主要做房地產，二哥主要做貿易、工廠、紡織等，弟弟主要做投資，大家每每遇到問題都是坐在一起研究，作集體決定，一般都聽大哥的話，實在解決不了時才請教爸爸。」

施子清近年醉心於書法藝術，施榮恆有否讓孩子也隨爺爺學習書法？

他笑指，平時也會培養兒子對傳統中華文化的學習興趣，不過兒子現在入讀全寄宿學校，學業繁重，沒有太多時間跟爺爺學藝。

■香港文匯報·人民政協專刊  
記者 李摯

## 莆田政協聯誼會理監事就職



■李健英（右）向李健英（左）頒發委任狀。

香港文匯報·人民政協專刊訊（記者 于京）莆田市港區政協委員聯誼會首屆理監事就職典禮日前舉行，李健英膺首屆會長、王春華任監事長。

#### 李健英任會長 誓團結兩地

全國政協常委吳良好，全國政協委員、香港福建社團聯會主席吳換炎，中聯辦社團聯絡部部長李文，莆田市委常委、統戰部部長鄭春洪，福建省委常委、福建省港區政協委員聯誼會會長蔡建四應邀主禮。

李健英表示，今後將與全體委員一道，同心同

德、扎實工作，努力把聯誼會打造成居港鄉親與家鄉莆田親情交融的紐帶，更好地服務家鄉建設和香港發展。聯誼會將充分發揮優勢，助力美麗莆田建設，堅決擁護「一國兩制」、「港人治港」、高度自治方針，積極參與香港社會事務，把聯誼會建設成為服務國家、服務香港、服務莆田、服務委員的一支重要力量。

吳良好表示，聯誼會配合新時代發展需要應運而生，聚集了在港政協委員的力量和智慧，也聚集了香港各行各業的精英翹楚、成功人士。

他表示，聯誼會的成立，將進一步推動委員們積極參政議政、建言獻策，為中華民族的偉大復興及香港「一國兩制」行穩致遠作出更大貢獻。

吳換炎希望聯誼會未來能進一步團結凝聚全體會員，圍繞發揮「雙重積極作用」，再接再厲，不辱使命，在推動國家治理體系和治理能力現代化、培養愛國愛港青年人才、促進香港融入國家發展大局、建設粵港澳大灣區共同家園等方面作出不懈努力。

鄭春洪希望聯誼會在促進莆港交流合作中當好「使者」、在參與香港社會事務中當好「先鋒」、在推動會員交流合作中當好「紐帶」，為推動香港和家鄉各方面發展作出更大貢獻。

蔡建四指，一直以來，莆田市委員認真履職，積極參政議政，為祖國改革開放事業和香港「一國兩制」行穩致遠發揮了重要的帶頭作用。



香港珠澳各級政協委員聯誼會5周年會慶。

## 珠海政協聯誼會慶5周年

香港文匯報·人民政協專刊訊 香港珠澳各級政協委員聯誼會日前在香港舉行會長就職典禮暨5周年會慶，中聯辦港島工作部部長劉林、九龍工作部副部長盧寧、新界工作副部長楊小嬪，珠海市政協主席陳洪輝、政協專職常委熊豪品，珠海市委常委、統戰部部長郭才武，市政協秘書長王毅，港區全國人大代表鄺美雲等擔任主禮嘉賓，與該會會員及嘉賓友好等共400多人聚首一堂，場面熱鬧。

陳洪輝致辭時肯定了該會成立5年來的工作，同時寄語楊以斌會長帶領理事會，進一步發揮香港委員「雙重

積極作用」，開創該會發展的新局面，將該會建設成為愛國愛港的骨幹隊伍、服務社會的重要平台和特區政府依法施政、積極引導委員不斷在學習中提升自身綜合素質和參政議政的能力，認真履行政治協商、民主監督、參政議政三大職能，進一步發揮香港委員的雙重積極作用，不斷開創聯誼會工作新局面；而資深委員會的成立，離任的老委員亦會繼續發揮作用，共同為促進珠海的經濟社會發展和香港的長期繁榮穩定作出新貢獻。

理事長羅建偉帶領大家祝酒，祝願偉大的祖國繁榮昌盛，香港及珠海的明天更加美好。